

## 全国妇联长沙调研 关爱儿童社区家庭教育



全国妇联儿童部部长陈晓霞(右二),湖南省妇联党组书记、主席杜亚玲(左二)在长沙县星沙镇泉塘社区听社区员工介绍家庭教育服务工作开展情况。摄影/陈炜

今日女报/凤凰网(记者陈炜)9月28日至29日,全国妇联儿童部部长陈晓霞,全国妇联儿童部社会教育处处长王亚玲、家教处处长靳清平来到长沙市,调研儿童早期发展社区家庭支持服务项目(以下简称“ECD项目”)实施情况以及村(社区)基层家庭教育工作开展情况。湖南省妇联党组书记、主席杜亚玲,副主席卢妹香,长沙市妇联党组书记、主席谭慧慧,市妇联副主席赵景利和长沙县政府领导陪同调研。

陈晓霞一行主要实地走访

了长沙市芙蓉区锦林社区、长沙县金井镇金龙村、长沙县星沙街道金茂路社区以及泉塘街道泉塘社区工之友服务中心。各项目点负责人先后介绍了ECD项目实施情况和各功能阵地开展家庭教育服务情况。

陈晓霞一行重点了解了儿童早教进社区项目在湖南的试点情况,观看了家长们在志愿者指导下开展的亲子活动,对该项目取得的成效予以高度评价。同时,对长沙县党委政府及各级妇联组织高度重视家庭教育工作予以充分肯定。

她要求,基层妇联要切实了解儿童及看护人的需要,积极探索家庭教育,特别是儿童早期发展项目服务体系的新思路,并在项目完成后要继续保持延续性,将优生优育融入日常工作中,切实服务好新增儿童,当好0至3岁儿童的“启蒙师”。

### ■妇联星空

## 株洲:召开妇女儿童工作委员会全体会议

今日女报/凤凰网(通讯员董敏)9月29日,株洲市人民政府妇女儿童工作委员会全体会议召开。会议确定开始起草2016-2020年新一轮妇女儿童发展规划,预计年底完成新规划的编制工作。

据悉,2011-2015株洲市

妇女儿童发展规划实施总体进展顺利,83个可量化监测指标中,70个指标提前达标,占84.3%。2016-2020年妇女儿童发展规划编制将与当地经济社会发展“十三五”规划同步,妇女儿童发展的有关内容纳入当地经济社会发展“十三五”规划,今年

年底将完成新规划的编制工作。会上,株洲市委常委、常务副市长、市妇儿工委主任赵文彬要求各市区妇儿工委和成员单位明确时代对妇女儿童工作的新要求;通过迎检来推动两个规划高水平落实;按公共财政的要求,增加对妇女儿童工作的投入。

## 辰溪:爱心人士双节心系励志学子

今日女报/凤凰网(通讯员米林峰)9月25日,中秋节、国庆节“双节”来临之际,怀化市辰溪县妇联主席张碧波陪同爱心人士代表龙景娇来到罗子山、

苏木溪等瑶乡学校慰问励志学子。本次爱心人士共为14名学子送去资助款2万余元。自2014年9月至今年6月底,辰溪县妇联在“下基层、访妇情、办实事、

促发展”活动中共走访了30个乡镇、28所中小学校、62个行政村,寻访品学兼优学生65名,目前已有46名学生获得了资助,资金达14万余元。

## 凤凰:中秋前夕看望特殊学校儿童

今日女报/凤凰网(通讯员田欢)9月25日,湘西土家族苗族自治州凤凰县妇联主席黄伟与县残联主席刘溢才一行于中秋前

夕前往廖家桥镇特殊学校看望在校学生。据悉,凤凰县特殊教育学校共有27名聋哑、智障学生。在智障学生教室,一名学生

看到县妇联和县残联送去的中秋月饼,却没有打开吃,而是说要把月饼留给爷爷,令在场的慰问者非常感动。

## 韶山:最美家庭故事会进党校

今日女报/凤凰网(通讯员刘华)9月23日,在湘潭韶山市妇女干部培训班的课堂上,韶山市“最美家庭”代表周青桥、郭启向学员们讲述了自己的家庭故事,分

享“最美”感悟。2015年,韶山市妇联系统深入开展寻找“最美家庭”活动,组织最美家庭故事会进党校、进机关、进学校、进村(社区)妇女

之家总计125场,评选表彰本级“最美家庭”10户,“最美女性”6人,“最美创业”4人,“好婆媳”、“好妯娌”各10对。

## 新邵:督查两个规划相关工作

今日女报/凤凰网(通讯员黄红娟)9月,邵阳市督查组曾志华一行来新邵督查妇女儿童发展规划编制评估

工作。督查组召开了新邵县《妇女儿童发展规划(2011—2015年)》终期评估工作情况汇报会,并前往严塘镇卫

生院、严塘镇戴家村对该村妇女儿童规划主要指标达标情况、实施两个规划的措施等进行了检查。

## 双牌:校车驾驶人上交通安全培训班

今日女报/凤凰网(通讯员盘砾)为切实做好校车安全管理工作,全力保障学生乘车安全,9月20日,永州市双牌县妇联、

县教育局、县公安局交警大队组织召开了2015下半年校车驾驶人、幼儿园园长交通安全教育培训班。全县60余名幼儿园园长、

校车驾驶人参加了此次培训。会上,各幼儿园园长签订了《双牌县中小学校幼儿园乘车安全管理责任书》。

## 永顺:为扶贫村送去“技术大餐”

今日女报/凤凰网(通讯员邹丽君)为加强村民实用技术培训,提高猕猴桃种植技能,9月17日,湘西土家族苗族自治州永顺县岩扎村创业培训班开班

了。课堂上,专家为这批学员进行了猕猴桃种植专题授课,从授粉、疏果、施肥到病虫害防治、土壤改造、整形修剪等方面进行了详细讲解。据了解,此次培训

是县妇联积极向就业部门争取的结果,目的是帮助村民掌握猕猴桃栽培技术知识,规避猕猴桃产业发展风险,确保精准产业扶贫落到实处。

## 娄星区:家庭心理关爱服务中心揭牌

今日女报/凤凰网(通讯员阳利忠吴湘枝)9月21日,娄底市娄星区举行家庭心理关爱工程启动暨家庭心理关爱服务中心揭牌仪式。中心内设接待室、咨询室、

测量室、沙盘游戏室、音乐放松室、团体活动室,聘请了以国家心理咨询师为主体,以志愿者队伍为辅助的专业团队进行技术支持,服务内容包含专业心理辅导、

团体培训、心理健康知识普及、未成年人健康人格培养、婚姻家庭咨询调解、志愿者公益服务等。中心办公地址设区计生服务站五楼,来访者可热线咨询或预约服务。

### ■去“四化”强“三性”

## 湘潭妇联学习贯彻党的群团工作会议精神

今日女报/凤凰网(通讯员阳帆)9月18日,湘潭市妇联召开十二届六次执委(扩大)会议,学习贯彻中央党的群团工作会议精神,总结前阶段工作,部署下阶段任务。市妇联十二届执委,全市、县(市区)、乡镇街道妇联主席及市直机关、高校、企业妇女组织负责人共200余人参加会议。

会议上,湘潭市妇联主席赵欢传达了传达贯彻中央党的群团工作会议精神,要求各级妇联组织针对群团组织和群团工作存在的“机关化、行

政化、贵族化、娱乐化”现象,查找问题,分类整改,努力提高妇联工作的科学化水平。会议印发了党的群团工作会议动漫版学习读本,生动形象进行学习宣传。

在下阶段工作中,该市妇联系统将加大妇女创业就业工作推进力度,举办湘潭市职业女农民培训班,成立湘潭市女性手艺人协会,举办女性创新创业大赛,筹备成立农产品女经纪人协会。同时还将配合做好全市农村环境卫生整治工作,评选“最美农户”。

### ■采珍录

## “同一世界足球”引发平江山区青少年足球热

今日女报/凤凰网(记者李诗韵通讯员余杰丽)日前,从岳阳市平江县新城学校传来喜讯,该校足球队代表平江县在“我爱足球”中国民间足球争霸赛岳阳赛区)暨岳阳市中小学生足球比赛中,以六场比赛未失一球,净胜57球的好成绩,获得岳阳市小学组冠军,并被选为岳阳地区代表队参加省级比赛。在省级成绩比赛中,该队1胜1平1负,创造了一个山区小学的足球奇迹。这也是“同一世界足球”在平江启动以来,引发山区青少年足球热的一个侧影。

5月22日,由平江县妇联积极争取的“同一世界足球”项目

启动仪式暨湖南省足球捐赠仪式在平江县新城学校隆重举行。活动为平江捐赠足球1200个,享有“中国足球先生”、“亚足联最佳射手”等美誉的郝海东在现场和孩子们一起踢足球。活动中,新城学校获赠90个足球。于是该校趁热打铁,立即实施了“足球进课堂”教学方案,保证每一个班级每周一节足球课。而对于校园足球队则采取“每天两训,周末一训”,不断提高水平。今年7月,新城学校获评“全国青少年校园足球特色学校”;9月,获得了全市小学生足球比赛冠军。校园足球已焕发出勃勃生机,成为该校的一张“闪亮名片”。